

# Как осуществляет экспорт образовательных услуг Петербургский Политех. Справочника "Лучшие образовательные программы инновационной России"

[Электронная версия](#)



## САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ПЕТРА ВЕЛИКОГО

### Идем на Восток: как осуществляет экспорт образовательных услуг Петербургский Политех

**С**егодня одним из основных трендов российского высшего образования становится интернационализация – очевидно, что без нее о конкурентоспособности и интеграции российского высшего образования в мировую образовательную систему можно только рассуждать. В свою очередь, такая форма интернационализации, как экспорт образовательных услуг, всегда связана с гекономическими и геополитическими интересами страны. Поэтому вопросы экспорта образовательных услуг переходят уже в плоскость реализации внешней политики России, и им уделяется пересоблюденное внимание.

Санкт-Петербургский политехнический университет (СПбПУ) Петра Великого на сегодняшний день – один из наиболее интенсивно развивающихся вузов России, призванный лидер высшего инженерного образования и внедрения своих инновационных разработок. На протяжении 117 лет существования вуз вносит и продолжает вносить значительный вклад в экономическое развитие России, повышение национальной безопасности и достойно представляет государство в глобальном научно-образовательном пространстве. План СПбПУ в части интернационализации в целом включает такие пункты, как увеличение числа иностранных студентов и преподавателей, повышение качества образования и увеличение числа курсов, преподаваемых на английском языке, развитие программы двойных дипломов с зарубежными вузами, укрепление вузовской науки и ее интеграция с образовательным, развитие связей с русскоязычными учеными, работающими за рубежом. О том, как университет взаимодействует с вузами Китайской Народной Республики, в современных условиях имеющей важное значение для нашей страны, рассказывает ректор СПбПУ, член-корреспондент РАН, профессор Андрей Иванович Рудской.



**Адрес: 195251, Санкт-Петербург,  
ул. Политехническая, д. 29.  
Принимная комиссия:  
(812) 297-21-31,  
(812) 294-46-15**

**Наши корифеи**  
Важность Китая как второй по величине экономической державы в мире обращает на себя внимание всего мирового образовательного сообщества. Поэтому консолидация усилий с вузовскими и научными учреждениями Китая вокруг совместных научно-образовательных и исследовательских проектов становится стратегическим приоритетом для многих стран. Мы тоже объективно это оцениваем и действуем соответственно. С учетом геополитических факторов, социально-экономического и исторического контекста, одним из важных стратегических направлений развития нашего университета является экспорт образовательных услуг именно в Китай.

Сегодня, расширяя свое присутствие в Китае, мы опираемся на успешное многолетнее сотрудничество с китайскими вузами, и в первую очередь – с Университетом Цинхуа. С ним мы начали взаимодействовать с 1949 года, а уже с середины 1950-х знакомство многих китайских граждан с новейшими достижениями науки и техники происходило именно в Ленинградском политехническом институте имени М.И. Калинина, как тогда назывался наш университет. Сегодня я могу с уверенностью сказать, что учились многие талантливые люди, получившие образование в Политехе, Китай стал одной из ведущих промышленных держав.

Надо сказать, что согласно нашей стратегии интернационализации, наиболее привлекательными партнерами для открытия совместных программ являются вузы Китая, возглавляющие национальные рейтинги в своей стране. Так, университет Цинхуа, созданный в 1911 году, сегодня является одним из ведущих вузов не только Китая, но и всего мира. Например, согласно рейтингу QS, среди лучших университетов по странам БРИКС (Бразилия, Россия, Индия, Китай, ЮАР) лидирующие позиции который год подряд занимают именно китайские вузы, в частности – Университет Цинхуа. Немаловажно, что в рамках Проекта 5-100 (напомним, что амбициозная цель этого проекта – попадание как минимум пяти российских вузов в топ-100 мировых рейтингов – поставлена перед университетами руководством страны в 2012 году) Университет Цинхуа завершен как «референтный вуз СПбПУ», то есть эталонный университет, на пример развития которого будет ориентирована стратегия Политехнического университета.

**«Разговаривая, люди понимают друг друга»**  
Экспорт образовательных услуг осуществляется в нескольких направлениях. Во-первых, мы привлекаем на обучение иностранных граждан непосредственно в наш университет, а ведь это очень важный стратегический момент. Судите сами: например, среди наших китайских выпускников, которые закончили Политех в 50-е годы XX века, немало тех, кто сегодня руководит крупными компаниями, министерствами, научными учреждениями Китая. То есть от того, сколько студентов и из каких стран придет к нам учиться, будет зависеть, какие люди будут стоять у руля власти в разных странах мира через несколько лет. Во-вторых, мы открываем совместные образовательные центры и наши филиалы (представительства) за рубежом. Так, Политех стал первым и пока единственным из российских вузов, имеющим представительство в Китае (торжественная церемония открытия представительства СПбПУ в Шанхае состоялась 21 апреля 2016 года).

Среди основных причин для открытия наших зарубежных представительств – расширение линейки предлагаемых вузом образовательных программ, усиление сотрудничества в области науки, интернационализации, узнаваемость Политеха на международной арене. Определенные усилия мы прилагаем для пропаганды и создания позитивного имиджа России за рубежом через распространение русского языка, российской культуры и ценностей благодаря Центрам русского языка, которые стали создаваться не так давно. Так, в начале 2016 года мы открыли совместный с Цзиньцзинским педагогическим университетом Учебно-методический центр русского языка. Поэтому я уверен, что открытие совместного с Циньцзинским педагогическим центром русского языка плодотворно скажется на модернизации коммуникационной среды российского экономического сотрудничества с Китаем.

Хотелось бы отметить, что мы весьма высоко оцениваем и достижения российской науки в современном мировом научном пространстве, и те сложные задачи, которые стоят перед нами в этом новом пространстве. Но мы уверены, что сможем ответить на новые вызовы, разумно сочетая новизны с нашими лучшими научными и образовательными традициями, которыми по праву гордимся.

Лицензия серия 90/01 № 0000015, рег. № 1048 от 09.07.2014 г.  
Свид. № 0 по аккредитации серия 09/01 № 0000/91, рег. № 07/32 от 03.07.2013 г.

Дата публикации: 2016.06.02

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям